Monitoraat 1

b

Stelsels

. Beschouw het volgende stelsel

J e+ bhytaz=d (V)
) Gar by + oz =dy (Vi)

met a;, bi, ci, dz' €ERen a; 3& 0 voor i = 1,2
Bewijs dat het nieuwe stelsel VV*, ontstaan door V; onveranderd te laten en
Vs te vervangen door %Vl — V5, dezelfde oplossingen heeft als het stelsel V.

Matrixrekenen

Zij A € R™*" en B € R"*?, dan geldt (AB)! = B'AL.
Bewijs deze eigenschap.

(*2.9)

. Beschouw volgende uitspraak: O

Zij A € R™", Stel dat er een k € N bestaat zodat A* = 0. Danis 1, — A
inverteerbaar.

Bewijs deze uitspraak door expliciet een formule te geven voor de inverse
van 1, — A.

Toepassingen

Muskusratten krijgen veel jongen. Gemiddeld krijgen in.1 jaar de nuljari-
gen 0,6 jongen, de éénjarigen 3,5 jongen, de tweejarigen 2,4 jongen en de
driejarigen 1,2 jongen. De dieren worden niet ouder dan 4 jaar. De helft van
de jongen komt het eerste levensjaar niet door. Voor de één- en tweejarigen
is de kans om een jaar ouder te worden telkens 75 %.

(a) Stel een tabel op die uitdrukt hoe het aantal nuljarigen, éénjarigen,
tweejarigen en driejarigen in een bepaald jaar athangt van het aantal
nuljarigen, éénjarigen, tweejarigen en driejarigen het jaar daarvoor.

(b) Stel een model op dat uitdrukt hoe de populatie evolueert van jaar tot
jaar.

(c¢) Veronderstel dat we starten met een populatie van enkel nuljarigen en
stel dat ze met 645 zijn. Welke populatie kunnen we op basis van deze
gegevens 3 jaar later verwachten?



5. Beschouw een economisch systeem met drie producerende sectoren: land-
bouw (L), bouw (B) en textiel (T). Stel dat volgende relaties gelden:
Om 1 eenheid L te produceren heb je 0,2 eenheden L, 0,4 eenheden B en
0,1 eenheden T nodig. Anderzijds moet je voor de productie van 1 eenheid
output B 0,3 eenheden L, 0,1 eenheden B en 0,3 eenheden T gebruiken.
Tenslotte heb je voor 1 eenheid T 0,2 eenheden L, 0,2 eenheden B en 0,2
eenheden T nodig.

Bovendien is er een externe vraag van 10 eenheden L, 20 eenheden B en 6
eenheden T.

(a) Zij z (resp. zp, z7) het aantal eenheden productie van de landbouw-
sector (resp. van de bouw- en textielsector). Stel een stelsel van de
volgende vorm op dat de productie van de verschillende sectoren bij
evenwicht (input=output) uitdrukt:

Iy
X =AX +V met X = | zg |, A de inputmatrix en V de matrix

oy
die de externe vraag voorstelt.

(b) Los dit stelsel op.
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